
 

 
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ολοκληρώθηκε την Κυριακή 29 Απριλίου στη πρωτεύουσα Βίλνιους της Λιθουανίας ο 

Πανευρωπαϊκός ∆ιαγωνισµός της 10ης Ευρωπαϊκής Ολυµπιάδας Επιστηµών (European Union 
Science Olympiad) EUSO 2012. 

Ο ∆ιαγωνισµός ξεκίνησε την ∆ευτέρα 23 Απριλίου µε την συµµετοχή 44 οµάδων από 23 
Χώρες-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η τελετή λήξης πραγµατοποιήθηκε το Σάββατο 28 
Απριλίου µε την απονοµή των µεταλλίων στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ακαδηµίας Επιστηµών 
της Λιθουανίας παρουσία του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας της Λιθουανίας! 

Στην εκδήλωση εκτός από τον πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας παραβρέθηκαν, χαιρέτισαν και 
έδωσαν τα µετάλλια: 
• Ο Πρόεδρος της Ακαδηµίας Επιστηµών της Λιθουανίας 
• Ο Πρεσβευτής της ΕUSO 12, Ευρωβουλευτής της Λιθουανίας Algidos Saudorgas 
• Ο Αντιπρόεδρος του Πανεπιστηµίου του Vilnius 
• O Πρόεδρος της Επιστηµονικής Επιτροπής της EUSO 2012. 
• O Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής της EUSO 2012 και 
• Ο Πρόεδρος της EUSO. 
 

Η Ελλάδα συµµετείχε µε δυο τριµελείς οµάδες µαθητών από το 1ο Λυκείου Αγίου 
∆ηµητρίου (Μπραχάµι) και το Λύκειο του Κολεγίου Αθηνών. 

Οι δύο µαθητικές οµάδες επιλέχτηκαν από τον Πανελλήνιο ∆ιαγωνισµό που διοργάνωσε 
η Πανελλήνια Ένωση των Υπευθύνων ΕΚΦΕ (ΠΑΝΕΚΦΕ), και η οποία προετοίµασε (όπως 
κάνει κάθε χρόνο) την Ελληνική Αποστολή για την Ευρωπαϊκή Ολυµπιάδα. 

∆όθηκαν 6 Χρυσά µετάλλια 17 αργυρά και 21 χάλκινα. Η οµάδα που αναδείχθηκε 1η 
ήταν της Εσθονίας. Τα υπόλοιπα 5 χρυσά µετάλλια κατέκτησαν οι οµάδες των µαθητών από την 
Ουγγαρία, Ρουµανία, Γερµανία, Τσεχία και Λιθουανία. 
Οι δυο Ελληνικές οµάδες είχαν αξιοπρεπή παρουσία, µάλιστα η µία βρέθηκε πολύ κοντά στη 
κατάκτηση του αργυρού µεταλλίου. Τελικά και οι δύο οµάδες ήταν µέσα στις 21 οµάδες που 
πήραν χάλκινο µετάλλιο. Συµµετείχαν: 
Από το Κολέγιο Αθηνών η Κατερίνα Παπαδήµα, ο Νίκος ∆οκµετζόγλου και Νίκος 
Μαυροκέφαλος 
Από το 1ο Λύκειο Αγ. ∆ηµητρίου η Μαρία Θεοδωροπούλου ο Χρίστος Θωµάτος και ο 
Θεοχάρης Λάµπρου.  

 

Σηµαντικό γεγονός για µας ήταν η παρουσία του Έλληνα Πρεσβευτή κ. ∆αρατζίκη 
Μιχάλη στην εκδήλωση απονοµής. Παρακάθισε στο τραπέζι της αποστολής µας στην αίθουσα 
εκδηλώσεων, µίλησε και έδωσε συγχαρητήρια σε όλα τα µέλη της ελληνικής αποστολής. 

 

Η Ελλάδα είναι µια από τις έξι Ευρωπαϊκές Χώρες που συµµετείχαν στην Ιδρυτική 
∆ιακήρυξη της Ευρωπαϊκής Ολυµπιάδας στο ∆ουβλίνο το 2003. Από το 2005 µε ευθύνη της 
ΠΑΝΕΚΦΕ η χώρα µας συµµετέχει κάθε χρόνο στο ∆ιαγωνισµό της Ευρωπαϊκής Ολυµπιάδας. 

 

Την άνοιξη του 2014 ο ∆ιαγωνισµός της Ευρωπαϊκής Ολυµπιάδας Επιστηµών θα 
οργανωθεί στη Χώρα µας από την ΠΑΝΕΚΦΕ σε συνεργασία µε το Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) και το Ίδρυµα Ευγενίδη. 
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